

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января
1979 года.

ЧЕТВЕРГ,
21 июля 1988 года.

№ 87 (1550)
Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам, четвергам
субботам.

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

- * ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОЦ-СОРЕВНОВАНИЯ
- * АВАНГАРДНАЯ РОЛЬ КОМУНИСТА
- * СТУДЕНЧЕСКИЙ ТРУДОВОЙ МЕРИДИАН
- * ЛЮДИ НЕФТЯНОГО РЕГИОНА
- * ПРОБЛЕМЫ ПОЧТАЛОНОВ
- * ИХ НАЗЫВАЮТ БРАКОНЬЕРАМИ

По труду — и честь

Итоги социалистического соревнования трудовых коллективов района за I полугодие 1988 г.

Рассмотрев итоги выполнения планов и социалистических обязательств предприятиями, организациями района за первое полугодие 1988 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов и бюро райкома ВЛКСМ

ПО С Т А Н О В Л Я Ю Т:

По промышленности

Признать победителем социалистического соревнования коллектив **нефтегазодобывающего управления Тарасовнефть** (начальник т. Демин А. Л., секретарь парторганизации т. Зарицкий А. Н., председатель профсоюзного комитета т. Сыропятов Ю. А., секретарь комитета комсомола т. Гейман Э. В.), обеспечивший выполнение плана и социалистических обязательств по добыче нефти (при плане 1607 тыс. тонн фактическая добыча составила 1640,2 тыс. тонн или 102,1 процента).

Вручить коллективу переходящее Красное знамя.

По сельскому хозяйству

Признать победителем социалистического соревнования коллектив **совхоза «Пуровский»** (директор совхоза т. Филиппов В. И., секретарь парторганизации т. Дубровина О. К., председатель профкома т. Уткин Г. В., секретарь комитета комсомола т. Худик Р. П.)

Вручить коллективу переходящее Красное знамя.

По капитальному строительству

Отметить недисциплинированность руководства строительных организаций, выразившуюся в не представлении материалов по итогам социалистического соревнования, и по этой причине призовых мест в социалистическом соревновании между строительными подразделениями не присуждать.

По транспорту и связи

Признать победителем социалистического соревнования коллектив **Таркосалинского авиапредприятия** (командир т. Руднев А. В., секретарь партбюро т. Быстров А. В., председатель профкома т. Дмитриев Б. Б., секретарь комитета комсомола т. Кашкин А. В.), обеспечивший выполнение плана и социалистических обязательств (при плане 8165 тонн объема, перевозки с учетом договорных обязательств и номенклатуры фактически составили 9201,1 тонны или 112,7 процента).

Вручить коллективу переходящее Красное знамя.

По геологии

Признать победителем социалистического соревнования коллектив **Таркосалинской нефтегазодочной экспедиции** (начальник т. Леонтьев И. Ю., секретарь парторганизации т. Гребнев С. М., председатель профкома т. Кургузов И. А., секретарь комитета комсомола т. Николаев С. А.), обеспечивший выполнение планов и социалистических обязательств (при плане 69 тыс. погонных метров фактически проходка составила 72900 погонных метров или 105,7 процента).

По торговле и бытовому обслуживанию

Призового места не присуждать, так как всеми предприятиями не выполнен план по реализации бытовых услуг населению.

Отметить хорошую работу по выполнению планов и социалистических обязательств типографии районной газеты «Северный луч», Уренгойской нефтегазодобывочной экспедиции, отдела рабочего снабжения № 22 треста Тарасовнефтегазстрой, отдела рабочего снабжения строительного монтажного поезда № 565.

Отметить неудовлетворительную работу по выполнению планов и социалистических обязательств Пуровского рыбокооператива, Уренгойского отдела рабочего снабжения, Южно-Таркосалинской нефтегазодобывочной экспедиции, строительного монтажного поезда № 241, головного ремонтно-восстановительного поезда № 36, треста Пургеолстрой, совхоза «Верхнепуровский», нефтегазодобывающего управления Барсуковнефть.

Отметить неудовлетворительную работу по выполнению плана реализации платных услуг и бытового обслуживания населения объединений Пурнефтегаз, Уренгойнефтегазгеология, Пурнефтегазгеология, треста Пурпетрубопроводстрой.

● ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Врачеватель буровых установок



Более двадцати лет работает в Таркосалинской нефтегазодобывочной экспедиции слесарь пятого разряда Александр Васильевич Ершов. Как опытному, высококвалифицированному специалисту, ему всегда поручают самые ответственные операции по ремонту механизмов для буровых установок.

За долготелюнюю неутомимую работу ударник коммунистического труда А. В. Ершов награжден орденом Трудовой Славы III степени, а почетных грамот и других наградений у ветерана — несчетное количество. Александр Васильевич по праву считается лучшим наставником молодежи.

Многие члены коллектива прошли трудовую школу Ершова, стали хорошими специалистами. Но особенно радует ветерана, что к нему тянется школьная молодежь, то есть выпускники. С ними он работает с неумолимой энергией и отцовской заботой.

За это любят и уважают передового слесаря в коллективе нефтегазодобывочников.

Активен Александр Васильевич Ершов в общественной жизни коллектива.

НА СНИМКЕ: передовой слесарь Таркосалинской НРЭ А. В. Ершов.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

● Губкинский: корпункт сообщает

Сокращается дистанция

Вчера промысловики объединения Пурнефтегаз вышли на плановую суточную добычу нефти.

Это событие, к которому нефтяники стремились с самого начала года, проводя ряд смелых инженерных мероприятий и решений, комментирует главный инженер объединения **Виктор Дмитриевич ГРЕБНЕВ:**

— Трудна нефть в этом году для тружеников пур-

пейского региона. Если, например, тарасовские промысловики работают, опережая график, добывая в сутки по 100 и больше тонн нефти сверх плана, то барсуковские продолжают отстаивать. Минус у них составляет почти 300 тонн нефти. Но следует отметить, что НГДУ Барсуковнефть с каждым днем сокращает, говоря спортивным языком, дистанцию между госзак-

зом и результатом.

Приятно нынче сказать и то, что заработало Комсомольское месторождение, где начальником участка Вячеслав Михайлович Кучеровский. С нового промысла в магистраль страны каждые сутки уже поступает по 80 и более тонн пурпейской нефти. Считаю, что в этом квартале мы ликвидируем отставание и выйдем из провала, то есть выполним поставленные перед собой задачи.

В. НЕДРАЧУК.

В году в творческом ключе поработали рационализаторы УТТ-1. С начала года подано и внедрено в производство семь технических новинок с экономическим эффектом 5,4 тысячи рублей.

В. КЛЮКИНА,

В творческом ключе

Труженики УТТ-1 объединения Пурнефтегаз успешно выполнили планы второго квартала и первого полугодия.

Так, за последние три месяца задания по объему

услуг выполнены на 187,6 процента. Примечательно, что коэффициент использования автотранспортной техники составляет 104,6 процента.

Следует отметить: в этом

К сведению жителей района

С 18 по 28 июня в районе работает комиссия комитета народного контроля СССР по вопросам «Организация учета, хранения и использования металлоторуб, оборудования и других материальных ресурсов на промыслах и стройках». Свои замечания и предложения по этому поводу Вы можете написать или передать по телефону в районный комитет народного контроля — №№ 2-12-53 или 2-11-52.

В трудовых коллективах нашего района идет всестороннее изучение материалов XIX Всесоюзной партийной конференции. Живой, заинтересованный разговор получился во время встреч делегата конференции от Пуровского района В. П. Засноки, в которых приняло участие свыше полутора тысяч человек. Эти встречи положили начало углубленному изучению решений конференции, претворению ее замыслов в жизнь.

В ходе встреч членов райкома КПСС после конференции, на собраниях в трудовых коллективах трудящиеся горячо приветствуют решения конференции и в тоже время высказывают озабоченность тем, что перестройка на местах идет еще очень медленно, не ощущается заметных перемен в решении социальных, экономических, воспитательных проблем. Анализ показывает, что по-прежнему, как и раньше, многие люди не воспринимают решения «верхов», как свое кровное дело, считают, что недостатки, о которых, в частности, говорилось на конференции, относятся не к ним, а к кому-то другому. Одной из причин этого, является то, что изучение материалов партийных документов проводится формально, без уяснения причинно-следственных связей в общественно-политической, экономической жизни, без применения диалектического метода в анализе явлений и ситуаций.

Чаще всего это происходит из-за того, что формы и методы изучения документов, которые применялись (беседы, читки газет, политинформации), исключали, пожалуй, самую эффективную форму познания — метод дискуссии, коллективного поиска истины.

Зачем сегодня, в который раз, мы об этом говорим? Совсем недавно, в нашем районе читала лекцию «Истоки сталинизма» ученый-преподаватель Тюменского

университета. После лекции слушателями ей были заданы вопросы: «Где гарантия того, что не повторится 1937 год?», «Как могло случиться, что 60 лет мы строили коммунизм, а построили никто не знает, что?», «Случайность то, что произошло в нашей стране, или закономерность?». Один из рабочих, внимательно выслушав лекцию, высказал свою точку зрения: «После всего того, что я здесь услышал, считаю, что партия нам нужна другая, а может не нужно вообще никакой партии, пусть все решают Советы».

● РЕШЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ—В ЖИЗНЬ!

Дорогу осилит идущий

Подчеркнем, что это было сказано после завершения работы XIX конференции, когда на каждый из приведенных выше вопросов были даны обстоятельные, аргументированные ответы. И что особенно важно, пути решения острых политических, социальных, экономических, идеологических проблем были определены в результате невиданной в истории партии за последние 60 лет политической дискуссии до конференции и в ее ходе.

Несомненно, что абсолютное большинство трудящихся района в общем знакомо с материалами конференции. Но если такое положение дел «устроило» бы пар-

тия раньше, то сегодня нам нужно поставить идеологическую, пропагандистскую работу так, чтобы каждый из нас понял разумом и душой суть состоявшегося на конференции разговора, а не воспринял «на веру» все, что скажут

«начальники». Да, кое-кто из людей еще сомневается, другие еще не верят в необратимость перестройки, третьи заняли выжидательную позицию. Почему? Не только потому, что у нас мало практических сдвигов в решении экономических и социальных вопросов, и не только потому, что за долгие годы застоя простой человек был отчужден от строительства нового общества, но и в огромной степени потому, что он сегодня является политически необразованным, порой попросту безграмотным, а значит социально пассивным. Не нужно много ума, чтобы выкрикнуть из толпы «не нужно нам партии». Однако нужно много знать, чтобы убедить того, с кем ты споришь, что это действительно аргументированно. Один из уроков подготовки и проведения конференции и заключается в том, что выявилась еще раз острая необходимость воспитания высокой политической культуры, культуры критики, культуры научного анализа.

Сегодня в нашем районе проводится единый политдень по материалам XIX Всесоюзной партийной конференции. Главной его целью является не только изложение политдокладчиками сути принятых Резолюций, доклада Ге-

нерального секретаря ЦК КПСС, но и организация обсуждения документов, выяснение мнения людей, их планов, как они намерены реализовать намеченное в жизнь. Многие, и это важно подчеркнуть, в ходе единого полит-

дня глубоко изучить не удастся, но это начало для самостоятельной работы, работы школ политической и экономической учебы.

На что необходимо обратить первоочередное внимание идеологическому активу — пропагандистам, лекторам, политдокладчикам? Важно уяснить, что главным вопросом, вынесенным на рассмотрение конференции, стала всеохватывающая демократизация жизни нашего общества, всемерное расширение фронта перестройки. И главное звено здесь — реформа политической системы. Если вдуматься в сами названия принятых резолюций, то становится ясно, что на конференции охвачены практически весь комплекс проблем, вставших перед партией и страной.

В центре внимания конференции стоял вопрос о новой роли

партии, как политического авангарда общества. Конференция призвала к тому, чтобы не только по содержанию, но и по методам деятельности наша партия была в полной мере партией ленинского типа. Что это значит? Речь идет прежде всего, о том, чтобы бесповоротно ушли в прошлое командно-приказные методы, чтобы политика партии осуществлялась через организаторскую, кадровую, идеологическую работу при строжайшем соблюдении законов и демократических основ нашей жизни.

В полный голос было заявлено на конференции о решимости продолжать и углублять радикальную экономическую реформу. И здесь важно сосредоточить внимание на конкретных сроках, этапах ее проведения, на понимании того, что сопротивление бюрократизма еще не сломлено, предстоит немало сделать, чтобы демонтировать механизм торможения.

Еще одна болевая точка, которой касались на конференции многие делегаты — это решение Продовольственной программы. На первый план выдвинута задача сконцентрировать силы на этом важнейшем направлении. Всемерная помощь крестьянству, подъем села становится сегодня первоочередным делом.

Решения приняты, курс выверен. Каждый коммунист района, если он действительно достоин этого звания, призван стать одержимым борцом за перестройку. Это самый главный наказ конференции. И конечно, борцом не на словах. Главное сейчас — смело и решительно, без раскачки браться за дело, решать конкретные задачи, не дожидаясь никаких дополнительных указов и инструкций.

Именно в этом направлении призван вести работу в массах наш районный партийный идеологический актив. Достигнутый в этой работе успех и будет лучшим, самым аргументированным ответом на вопрос: «А нужна ли нам партия?».

А. ЖИЖИК.

заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.



● ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Аттестована промыслом

Третий год работает на Крайнем Севере Татьяна Герман. С родной Днепропетровщины девушка уехала на известный всему миру Ямбург. Но тут услышала о строящемся городе нефтяников. И, не раздумывая, прилетела в горячую точку. Стала мастером участка № 2 Барсуковского месторождения, где проявила незаурядные организаторские способности, умение разбираться в сложном производственном процессе, нацелить и повести за собой людей.

— Аттестацию Севером она прошла успешно, — говорит В. М. Кучеровский, начальник участка. — Неутомимый и неунывающий человек наша Таня. Камертон настроения барсуковцев, душа коллектива.

Недавно Татьяна Герман приглашена работать инженером по ТБ в СМУ-2 объединения Пурнефтегаз. Согласилась, зная, что будет нелегко. Но ведь на легкой дороге добрых следов не оставишь!

Г. ВАСИЛЮК.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

Только 24 человека попали в студенческий строительный отряд «Ювента» из Тюменского медицинского института. А желающих в начале учебного года было в два с лишним раза больше. Поэтому, выражаясь спортивным языком, основной состав определился лишь в мае. В него, как считают ребята, вошли самые-самые...

Отбор был довольно-таки жестким. И подготовительная часть к работе в стройотряде вылилась, по существу, в отдельную программу, со своими испытаниями и трудностями. «Ювента» достойно соперничала с другими ССО медицинского института и заняла в смотревом конкурсе, длившемся около восьми месяцев, почетное второе место из восьми коллективов.

Надолго запомнилось всем со ревнование агиткультбригад, где, несмотря на острое соперничество, «Ювента» стала третьим призе-

ром. Немало времени девушки провели на субботниках. Помогли они Дому малютки, Дому ветерана, строили новый анатомический корпус института, участвовали в антивоенной акции. Так что к приезду в Тарко-Сале отряд подготовился во всеоружие. А первое, что удивило после прибытия в поселок... — песок. Девушки рассказывали, что сначала они даже испугались. Такое было впечатление, будто земля под ногами проваливается.

Правда, несколько первых ночей пришлось не поспать. Время уже 24 часа, а на улице — свет

мееет она расшевелить.

Лариса Богданова — начинающая поэтесса. Кстати, стихи, с которыми выступает отрядная агитбригада — ее. И как знать, может, через несколько лет мы

увидим сборник Наташи. Света Соболева из тех, кого мы называем правдолюбцами. Не может она перенести, когда обманывают, кривят душой, не терпит пустословия и слывет человеком крайне принципиальным. Непросто с ней дружить, зато если уж завоюешь расположение Светы, то всегда можно рассчитывать на ее бескорыстную помощь.

Почти все девушки в ССО не решились на третий курс фармацевтического факультета. Только командир Ирина Серебрянская и мастер Елена Фроленко на год постарше, и опыт у них побольше — второй раз в стройотряде. Командир у девчат боевой с решительным и смелым характером. Говорит всегда правду в глаза начальству, видимо, с ней не сладко приходится.

Работает «Ювента» в Тарко-Салеском СУ на строительстве жилого дома. А кроме того, жители и гости поселка смогут увидеть этот стройотряд на фестивале ССО. Интересной будет у него программа. Какая? Пока тайна. Приходите, увидите сами.

Д. РЫБЬЯКОВ.

● ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ Программа „Ювенты“

Есть в «Ювенте» свои лидеры, личности незаурядные, всеми признанные. Наташа Жукова, например, оптимист — никогда не унывает и подругам рядом с ней весело и просто. Самого серьезно и недовольного человека су-

ло. Ждали, ждали когда стемнеет, да так за разговорами и не заметили, как промелькнуло несколько часов...

Есть в «Ювенте» свои лидеры, личности незаурядные, всеми признанные. Наташа Жукова, например, оптимист — никогда не унывает и подругам рядом с ней весело и просто. Самого серьезно и недовольного человека су-

увидим сборник Наташи.

Света Соболева из тех, кого мы называем правдолюбцами. Не может она перенести, когда обманывают, кривят душой, не терпит пустословия и слывет человеком крайне принципиальным. Непросто с ней дружить, зато если уж завоюешь расположение Светы, то всегда можно рассчитывать на ее бескорыстную помощь.

● ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР

Горячие будни



Да, горячие они для барсуновских нефтяников, даже сверхгорячие. Как известно, работают они, можно сказать, в экстремальных условиях — непредвиденная обводненность пластов усложняет добычу углеводородного сырья. И промышленники делают все возможное, чтобы войти в график, преодолеть отставание, выполнить годовой госзаказ.

В текущем году с этой целью было принято и реализовано десятки продуманных, научно обоснованных инженерных решений, внедрено множество рационализаторских новшеств. И запевалой, «первой скрипкой» нового, смелого является главный инженер НГДУ Барсуновскнефть Ринат Ришатович Булгаков.

...После окончания института он не сел в «тепленьком» местечке, хотя и была такая возможность. Только в глубинку, только в трудовой коллектив — таким твердым было решение молодого специалиста. Он в заурядных ходить не собирается, а для этого нужна закалка в горячей точке — на промыслах.

— На первый взгляд, Ринат Ришатович очень спокойный для своей должности, — говорит главный инженер объединения Пурнефтегаз Виктор Дмитриевич Гребнев. — Но он грамотный, инициативный, вдумчивый специалист. А плюс ко всему рассудительный, оптимист в полном смысле слова. За это его уважают все — и рабочие, и инженеры. Короче говоря — современный руководитель.

Потому не удивительно, что к Ринату Ришатовичу люди идут не только как к техническому руководителю управления за советом, заданием, а и как к искреннему товарищу с самым сокровенным. А довериться человеку ведь не каждому может!

Р. Р. Булгаков из тех, кто спешит неспеша, из тех, которые даже при «пожарной» ситуации умеют спокойно, но четко, быстро принять оптимальное решение. Отсюда берет корни его авторитет, который главный инженер НГДУ с намытым дном утверждает и углубляет в горячих, неспокойных буднях на промыслах.

У главинжа, по сути, нет выходных. Бывает, что и ночи напролет он проводит там, где рождается нефтяная рена.

В. КЕДРАЧУК.
Фото В. БОРЗЕЦОВА.

● КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Мы часто сетуем на работу районного узла связи, порой задумываясь о том, чем его работники, как говорится, дышат и живут. Какие трудности они испытывают? А ведь мы всегда живем надеждой, что, заглянув в почтовый ящик, найдем там добрые вести, которых с нетерпением ждем; надеемся, что доставка корреспонденции наконец-то нормализуется. Так в чем же сложности работы почтальонов? Их много. О некоторых мне хотелось бы рассказать.

СВЯЗЬ С ТУГИМИ УЗЛАМИ

Начну с того, что в прошлом я была почтальоном. И все более вые точки этой профессии остались у меня в сердце, потому близки проблемы таркосалинцев.

Так вот, придя в РУС, я вошла в помещение, где работают почтальоны. В светлой комнате сплошь и рядом пачками вразброс лежали газеты, которые они разбирали. Встретили меня добрые и ласковые глаза занятых работой женщин — Л. Г. Вамбольд, Л. Кривцовой, Пяк Елены, И. П. Голубевой, В. Мелешиной, Лузько Майи. Послушаешь их разговоры, вселую шутку, и, кажется, для этих добрых вестников никаких проблем не было и нет. Но после каждого моего вопроса их лица становились все серьезнее и серьезнее.

В любое время года, не смотря на капризы погоды, идут они в доставку, чтобы принести веселую от родных и близких, друзей, свежую корреспонденцию.

У нас девять почтовых доставочных участков и один городской специализированной почты (ГСЦ). Сложилось впечатление: в коллективе работают люди без энтузиазма, доброго настроения. Это объясняется тем, что для работников отделения связи нет служебного жилья, детям почтальонов не выделяются места в яслях, детских садах. А если бы работники исполкома поссовета выделяли хотя бы малость служебных квартир для почтальонов, то, вероятно, было бы совершенно иное отношение к работе и не было бы такой текучести и нехватки кадров.

В день моего прихода, в первом отделении связи решался вопрос транспорта. Четыре из пяти почтальонов ушли в доставку, а один остался не у дел. А почему? Да потому, что АТП не поставило в известность РУС, что не поставит автомашину для перевозки почты. Поэтому по участку ГСЦ почта не разносилась. А это значит: многие организации нашего поселка остались без корреспонденции.

Возник вопрос о бесплатной перевозке посылок паромом в Пуровск на железнодорожную станцию. Как известно, все организации и предприятия перешли на хозяйственный расчет и за перевозку груза надо платить. Спра-

шивается, откуда деньги у РУСа? Ведь, как известно, районный узел связи относится к сфере обслуживания и при перевозке почты руководствуется Уставом связи и Постановлением Совмина СССР, где указывается, что почта перевозится бесплатно. Из этого следует: всем организациям необходимо оказывать конкретную помощь в развязке тугих узлов узла связи. А РУС обслуживает объединения, тресты, другие организации поселка.

А сколько бед приносит почтальонам собаки? Они бросаются на почтальонов, пугают их у подъездов. (Об этом, кстати, не однократно писалось в нашей газете).

Много сложностей в работе создает неблагоустроенность нашего поселка. Если в центре, как говорится, куда бы ни шло, то, например, на Набережной, по улицам Авиаторов и Труда разносить почту очень тяжело — там нет тротуаров, приходится «бродить» по песку.

Немало жалоб поступает в районный узел связи и в редакцию газеты на то, что в последнее время не всегда подписчики получают свои газеты и журналы. А произошло это потому, что «Союзпечать» недоказала в этом году нужной корреспонденции на сумму 11 тысяч рублей. По возможности недостающие газеты и журналы возмещались за счет разницы или же подписчикам «Союзпечать» возвращала деньги.

Но зачастую виноваты и сами адресаты. Дело в том, что у многих открыты почтовые ящики или их нет вовсе. А это одна из причин утраты корреспонденции. Тут же следует отметить, что люди не вовремя переадресовывают свои газеты и журналы. А возьмем еще такой штрих. Уезжая в отпуск или командировку, адресаты оставляют без присмотра почтовые ящики. Примечательно, что в летнее время доставку почтовой корреспонденции осуществляют старшие школьники. Работают они на двух доставочных участках, и поэтому, если бы клиенты оставляли доверенность на получение корреспонденции, на

пример, соседям, в адрес почтальонов не было бы необоснованных жалоб и нареканий.

А сколько сложностей в работе доставляет неправильное заполнение абонементов на подписные издания, неточное и неразборчивое указание адреса, незнание порой элементарных правил отправления почтовых посылок, ценных писем и бандеролей. Помнится такой случай: пришел человек отправить посылку и спросил оператора, как ему лучше оценить ее (а находились в ней дорогие вещи, примерно, на сумму 900 рублей), не объяснив, что в ней. Спросив, во сколько ему можно оценить посылку, от оператора получил четкий ответ: «Посылки необшитые оцениваются до 100 рублей, а если свыше указанной суммы, то обшивают». Через некоторое время этот клиент написал жалобу, в которой сообщил, что вместо двух меховых шапок адресат получил три шоколадки. Отсюда напрашивается вывод: это все происходит из-за нашего недоверия работникам почты. Надо точно информировать операторов о содержимом посылки, уметь правильно заполнить соответствующие бланки почтовых отправок, интересоваться правилами приема посылок, ценных писем и бандеролей. Кстати, объявления об этом висят во всех отделениях связи.

Но, откровенно говоря, не всегда виноваты клиенты. Много ошибок допускают и работники почты. Читательница Л. И. Дзюрман из Пурпе, например, спрашивает нас, как ведется выплата по хищениям посылок.

На этот вопрос ответила заместитель начальника РУСа Л. Н. Абаева:

— К примеру, если посылка пришла с недостающим весом, но без описи вложения, в этом случае выплачивается компенсация за недостающий вес посылки. Если же есть опись вложения, тогда выплачивается полностью сумма содержимого вложения.

Еще один узелок среди проблем связистов — это нехватка почтовых вагонов.

— Нам их постоянно не доставляют своевременно, — говорит Л. Н. Абаева, — поэтому почта иногда задерживается на долгое время... Так что нашей вины, как таковой, тут нет.

Недостатков в РУСе, как видим, море. Но хотелось бы, чтобы руководство нашего района, предприятия и организации принимали активное участие в решении злободневных вопросов и острых проблем РУСа. Тогда, несомненно, работа почты намного улучшится, а соответственно и настроение адресатов.

А. СТРЕЛОВА.

● ОБЗОР БУРОВЫХ РАБОТ

В нашем районе трудятся 26 геологоразведочных буровых бригад из двух объединений. После подведения итогов работы за первое полугодие выяснилось, что шесть коллективов не справились с плановыми заданиями, а еще три — с социалистическими обязательствами. Согласитесь, факт совсем не отрадный. Среди отстающих — бригады мастеров Н. Н. Алхасова (Таркосалинская экспедиция) и В. А. Сельдикова (Южно-Таркосалинская).

Радуется то, что восемь коллективов идут впереди соревнова-

ния проходчиков среди бригад Крайнего Севера. Особенно, радуется результат коллектива мастера З. И. Гафинца из Уренгоя. При годовом плане 16 тысяч метров он за первые шесть месяцев пробурил 16500 метров горных пород. Сейчас на календаре правобанговых — 1989 год.

На втором месте бригада М. А. Снимщикова из Таркосалинской экспедиции. Ей, правда, пока не

удалось составить серьезную конкуренцию лидерам, но, тем не менее, пробурил 13275 метров горных пород, она намного опережала задание первого полугодия.

Если брать деление на экспедиции, то заметное преимущество над остальными в Уренгойской экспедиции. Неплохо сработали проходчики Таркосалинской экспедиции, немного хуже — Южно-

Таркосалинской, а слабо — Верхнепуровской. Здесь иногда, если и справлялись с планом, то, как говорится, скрипя зубами.

На Крайнем Севере нашим геологам равных нет. А что если сравнить их с показателями бригад Главка, которые бурят в центральных и южных районах? Хотя это, разумеется, сложно. Трудятся они далеко не в равных условиях. Так вот: коллек-

тив З. И. Гафинца занял бы там 14-е место, а буровики мастера М. А. Снимщикова стали бы двадцать вторыми, коллектив А. Е. Гуляка с 12418 метрами проходки — двадцать четвертым.

Интересно, что восемь наших бригад, возглавляющих таблицу проходки, за шесть месяцев преодолели рубеж в 10 тысяч метров. А самый низкий показатель — 3 тысячи метров — у буровиков мастера В. Л. Макаровского из Уренгоя.

А условия одинаковые

СПЛЕТЕНИЕ СУДЕБ

• В МИРЕ КНИГ

В исторической повести В. К. Архипенко «Ищите связь» о бражены революционные события на Балтийском флоте весной и летом 1912 года. Главный герой повести матрос Сергей Краухов активно участвует в революционной работе, которая охватывает постепенно все боевые корабли и военные порты Балтийского моря.

Книга В. И. Белова «Каникулы» — хроника конца 20-х годов В своем романе писатель воссоздает жизнь и быт доколхозной северной деревни накануне коллективизации.

Роман В. И. Гусева «Легенда о синем гусаре» рассказывает об одном из интереснейших представителей декабристского движения — М. С. Луние. Среди декабристов Луний занимает особое место. Он понимал ограниченность их методов и стремился найти глубокие и реальные средства борьбы. Луний один из тех, кто оказывал сопротивление николаевскому режиму.

В сборник Ч. Г. Гусейнова «Семейные тайны» вошли произведения «Магомед, мамед, мамиш», «Семейные тайны», «Повесть о золоте». В каждом из них — история семьи, клана — сети организованного стяжательства, мощных связей во имя обогащения, карьеры, престижа. Результат такого могущества — духовное обнищание.

В книгу Ю. Я. Калещука «Не прочитанные письма» входят три документальные повести — «Месяц улетающих птиц», «Предполагаем жить», и «Остывающая

зола». В них поднимаются проблемы развития Западно-Сибирского нефтегазового комплекса, рассказывается о нелегком труде людей, стоящих у истоков нефтяных и газовых магистралей.

В повести Виля Липатова «Еще до войны» пока еще мирно живут, любят, трудятся люди, но уже повеяло военной грозой. Каковы дальнейшие судьбы героев, читатель узнает, познакомившись с этой книгой.

В романе Е. Н. Микулиной «Мать Мария» говорится о человеке необыкновенной, яркой и трагической судьбы — русской поэтессе начала XX века Е. Кузьминой-Караваевой (известной за рубежом как мать Мария). Она предстает перед читателем натурой глубокой, деятельной, надежденной редким обаянием. Во Франции мать Мария была участницей прогрессивного движения русской эмиграции и французского сопротивления фашизму.

В книгу известного советского писателя В. Ф. Тендрякова вошли: роман «Покушение на миражи» — философско-художественное произведение, в котором автор подвергает художественному анализу всемирную идею гуманизма, размышляет о роли личности в истории и повесть «Чистые воды Китежа», в которой обличаются приспособленчество, перестраховка, отсутствие собственного мнения.

Л. КОЛЕСНИКОВА,

библиотекарь районной библиотеки.

ЧЕРНАЯ ДОСКА НАРУШИТЕЛЕЙ

Бабин Е. А., плотник МО-93, пос. Коротчаево. Был задержан с ружьем в закрытые сроки охоты, оштрафован на 50 руб. с конфискацией ружья.

Загреддинов З. З., водитель КС-02 Ноябрьского ПТТ и СТ. Был задержан в охотугодьях с ружьем в закрытые сроки охоты, оштрафован на 50 руб. с конфискацией ружья.

Полухин С. А., слесарь КС-02. Был задержан с ружьем в закрытые сроки охоты, оштрафован на 50 руб. с конфискацией ружья.

Ткаченко В. И., электромонтер КС-02. Был задержан с ружьем в закрытые сроки охоты, оштрафован на 50 руб. с конфискацией ружья.

Мильке В. В., работник СМП-241. Был задержан в заказнике с ружьем в закрытые сроки охоты, оштрафован на 50 руб. с конфискацией ружья.

Ставинский Ф. Д., смотрщик СМП-241. Занимался незаконной охотой, добыл одну ондатру, оштрафован на 50 руб. ему также предъявлен иск на 40 руб.

Гейко В. П., крановщик СМП-241. Был задержан в охотугодьях с ружьем в закрытые сроки охоты, оштрафован на 50 руб. с конфискацией ружья.

Козорьчук Н. П., стропальщик СМП-241. Был задержан с ружьем в закрытые сроки охоты, оштрафован на 50 руб. с конфискацией ружья.

Климов С. Г., крановщик ИРП. Находился в охотугодьях с собаками в закрытые сроки охоты, оштрафован на 20 руб.

Алюкин А. А., плотник Таркосалинского СУ. Находился в охотугодьях с собаками в закрытые сроки охоты, оштрафован на 30 руб.

Мазаин В. В., начальник ГСМ Таркосалинского авиапредприятия. Находился в зеленой зоне с собакой в закрытые сроки охоты, оштрафован на 10 руб.

Редактор В. С. МОТИН.

Над выпуском работали: корректор А. Каменская, линотипист Р. Харисова, метранпаж Н. Николаева, печатник М. Пяк.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиотелевизионной информации: 2-18-95. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1346. Тираж 3619.

Индекс 54300.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-2.

22 июля, ПЯТНИЦА
I ПРОГРАММА

6.00 «120 минут». 8.05 Премьера документального телефильма «Жемчужина Абхазии». 8.35 «Мертвые души». 5-я серия. 10.00 Новости. 10.10 Это вы можете. 15.00 Новости. 15.10 Проектор перестройки. 15.20 «Пятитетка: дела и люди». 16.00 Концерт. 16.45 Наука: теория, эксперимент, практика. 17.15 К национальному празднику — Дню возрождения Польши. Программа телевидения ПНР. 18.10 Минуты поэзии. 18.15 Сегодня в мире. 18.35 «Учимся демократии». Демократизация общественной жизни по материалам XIX Всесоюзной партийной конференции. 19.05 «Мертвые души». 5-я серия. 20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 Телевизионное знакомство. Анатолий Карпов. (Эстонское ТВ). 22.35 Премьера документального фильма «И дух смирения, терпения, любви». 23.10 «Взгляд». Вечерняя информационно-музыкальная программа.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Концерт. 8.50 Английский язык. 1-й год обучения. 9.20 В объективе — животные. «Край неугнанных птиц». 9.40 Английский язык. 2-й год обучения. 10.25 За безопасность движения. 10.30 Фильм — детям. «Завещание старого мастера». 4-я серия. 11.35 Н. Г. Чернышевский. «Что дала?» Телеспектакль. Части 2-я и 3-я. 13.05 «Польские дороги». 10-я серия. 14.35 Новости. 14.45 Дневной сеанс повторного телефильма. «Открытая книга». Фильм 2-й, 3-я и 4-я серии.

ТЮМЕНЬ

17.30 Хроника новостей. 17.35 «По пути технического прогресса». Научно-популярный фильм. 17.55 Реклама. 18.00 Встреча с поэтессой Риммой Казаковой. 18.50 Тюменский меридиан. 19.10 «Я работаю в торговле». Научно-популярный фильм. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Камертон. Что мешает самодеятельному техническому творчеству.

МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 «Польские дороги». 10-я серия. 22.45 Новости. 22.55 Стихи Е. Евтушенко. По окончании — Тюменский меридиан.

ПУРОВСКОМУ РЫБКООПУ на постоянную работу требуются: **товаровед по культтоварам, товаровед по ценам, товаровед по сельхозпродуктам, кладовщик продовольственного склада, кладовщик овощехранилища, грузчики, водитель, товаровед на ТЗП п. Самбург (жилье предоставляется), ст. бухгалтер — оклад 170 рублей — Халесовинского ПОХа (жилье предоставляется в п. Халесовая, карготетчик по продовольственной и хозяйственной группе.**

Временно, на период навигации — **грузчики. На период декретного отпуска — два бухгалтера, ст. юристконсульт, для приемки стек**

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

III ПРОГРАММА

17.35 Новости. 17.45 Клуб путешественников. 18.45 Концерт. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Реклама. 19.50 «Дальний Восток». 20.00 Голоса народных инструментов.

23 июля, СУББОТА

I ПРОГРАММА

6.00 «120 минут». 8.05 Играет Этери Анджапаридзе (фортепиано). 8.30 Отчего и почему. 9.00 «В небе Покрышкин». Документальный фильм. 9.30 «Домашняя академия». 10.00 Премьера фильма-концерта «Солдатшки — бравы ребятушки». Поет В. Золотухин. 10.30 Театр и время. «Голгофа» и другие. (Прибалтийская театральная весна). 11.45 «В странах социализма». 12.15 «На следие». Документальный телефильм. 12.40 Сегодня в мире. 13.00 Родительский день — суббота. О предотвращении детского дорожного травматизма и несчастных случаев на воде. 14.15 «Этот упорный ослик». Мультфильм. 14.25 Для всех и для каждого. 14.50 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Спорт, спорт, спорт». 16.20 «Египет: новый день страны пирамид». Кинопрограмма. 17.00 «Песня-88». 17.20 Очевидное — невероятное. 18.20 Международная программа. 19.05 К 70-летию ВЛКСМ. Художественный фильм «Шестой». 20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 Всесоюзный фестиваль польской песни. 23.45 Новости.

II ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика. 7.45 Студия представляет... «Дивосвит». 8.20 «Эхо магнитных полей». Научно-популярный фильм. 8.35 Новаторы и консерваторы. 9.20 Кинозал программы «Здоровье». 10.10 В мире животных. 11.10 Избранное. Йозеф Гайдн. 12.00 Институт человека. 13.00 Телемост Москва — Бостон — Вашингтон. Карибский кризис. 14.30 «К 70-летию Нельсона Манделы». Концерт на стадионе Уэмбли. (Повторение от 11 июня). 16.55 «Любовь моя, печаль моя». Художественный фильм с субтитрами. 18.25 Реклама. 18.30 Концерт. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Теннис. Кубок Дэ

виса. 20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 «Афиша». Художественный фильм. 22.25 Новости. 22.35 Волейбол. Международный турнир памяти А. И. Чинилина.

24 июля, ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА

7.30 Новости. 7.45 Ритмическая гимнастика. 8.30 «По Советскому Союзу». Киножурнал. 8.50 Тираж «Спортлото». 9.00 Будильник. 9.30 Служу Советскому Союзу! 10.30 Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.00 Фантастика в мультипликации. «Полет», «Три новеллы». 11.20 «Шолоховская весна». Фольклорный праздник в станице Вешенской. 12.00 Музыкальный киоск. 12.30 Сельский час. 13.30 Кинозал программы «Здоровье». 14.15 Фильм — детям. «Валерка, Рэмка+...». 14.45 «Как мы отдыхаем». 15.25 Минуты поэзии. 15.30 Премьера двенадцатисерийного документального фильма «Живая планета». 2-я серия — «Замороженный мир» (Великобритания). 16.25 «Все симфонии П. И. Чайковского». Симфония № 3. 17.30 Международная панорама. 18.15 Премьера мультфильма «Сад хризантем». Премьера документального фильма «А у вас во дворе?». 19.00 Впервые на экране ТЦ. «Афоня». Художественный фильм. 20.30 Время. 21.05 Мультфильмы для взрослых: «Встречайте бабушку», «Только для взрослых». 21.25 «Что? Где? Когда?». По окончании — Новости.

II ПРОГРАММА

7.30 На зарядку становись! 7.45 Наш сад. 8.20 «Звездочка». Научно-познавательный журнал для школьников. 9.05 Телевизионный театральный абонемент. Театр В. Маяковского. Передачи 1-я и 2-я. 11.25 Основы экономических знаний. Журнал «Телеэко». 11.35 «Вокруг света». 12.55 Жизнь замечательных людей. А. А. Фридрих. 13.40 «Похитители красок». Мультфильм. 14.00 «Воскреси — свое дожить хочу». Документальный телефильм. 15.00 Концерты фестиваля «Пражская весна». 15.40 «Действующие лица». 16.25 «Сватовство гусара». Художественный фильм. 17.40 «Эстафета». В перерыве — Спокойной ночи, малыши! 20.30 Время. 21.05 Экран зарубежного фильма. «Беги, Саймон, беги!». (США). 22.15 Конный спорт. Чемпионат СССР. 22.50 Новости.

Объявления

технику.

Обращаться в рабочее время во временную контору экспедиции (напротив АТП) или по телефону 2-11-37 с 17 до 20 часов ежедневно.

ЮЖНО-ТАРКОСАЛИНСКОЙ НГРЭ в полевые подразделения на постоянную работу требуются **повара.**

За справками обращаться в отдел кадров экспедиции по адресу: ул. Тарасова, 28 (старая контора ОРСа).

ТАРКОСАЛИНСКОЕ ПТВИС принимает заказы от населения на изготовление оконных и дверных блоков.

ТАРКОСАЛИНСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ ГТНГ для работы в полевых подразделениях на временную, постоянную и сезонную работу **ТРЕБУЮТСЯ:** повара, строители и водители на вездеходную